

РЫНОК ТРУДА

Безвыходных ситуаций не бывает

Сейчас на учёте в центрах занятости населения Орловской области стоит более 8,6 тысячи безработных. Уровень фиксированной безработицы составляет 2,1 процента. По прогнозам орловской областной службы занятости, реализация программ дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряжённости на областном рынке труда в 2009 году, должна предотвратить рост безработицы, удержав его на уровне 2,7 процента.

В марте на реализацию этой программы в областной бюджет поступили федеральные субсидии в сумме 83,7 млн. рублей. Это первый «взнос». В целом же на реализацию программы, как известно, будет направлено более 220,3 млн. рублей. Из них 11 млн. — средства областного бюджета.

В организованных службой занятости оплачиваемых общественных работах примут участие свыше 5,2 тысячи человек. В настоящее время в них уже занято более 3000 «общественников». Из них почти 2,5 тысячи — по антикризисной программе. По этой программе службой занятости заключено около 150 договоров с предприятиями Орла и области.

ЗАО «Орлэкс» — одно из предприятий, на котором организованы общественные работы для соотрудников, находящихся под риском увольнения. Зарплату за эти работы людям платит центр занятости населения Советского района Орла из выделенных федеральным бюджетом денег.

— Подписав договор с центром занятости, мы создали 200 рабочих мест, — говорит директор по

производству Г.Д. Гусев. — На 160 из них люди уже работают. Сформировано несколько бригад, которые заняты уборкой территории завода, его цехов, холла, приведением в порядок фонтана на площади перед зданием предприятия.

Общественные работы на территории области в основном также связаны с благоустройством территорий, озеленением скверов, уборкой улиц, очисткой берегов рек. Ливенские «общественники» помимо традиционных работ заняты приведением в порядок Елецкой, Орловской, Верховской, Должанской трасс. Они вырубают вдоль дорог поросль, обрезают ветви деревьев.

Ливенским центром занятости населения по антикризисной программе заключено 16 договоров, согласно которым обеспечивается занятость порядка 147 человек. Активно работают «общественники» в Залоговском, Мценском, Кромском районах. А в Глазуновском районе они пробуют себя в роли садовников. Договор об этом подписан центром занятости с ООО «Агросоюз-Орёл».

С рядом предприятий, работ-



Учатся операторы котельной.

ники которых находятся под риском увольнения, заключены договоры на организацию временных работ. 180 человек уже трудятся на «Заводе им. Медведева — Машиностроение». 135 человек — на предприятии «Сетчатые изделия», почти 160 — на «Научприбор», 110 — на «Протон-Импульс». Более 100 человек работают по этой программе в Кромском районе — на строительных, торговых, а также связанных с жилищно-коммунальной сферой предприятий. Почти 240 — в Ливенском районе. Из них 228 — в ОАО «Ливныпластик».

Временные работы организует на своем предприятии и ЗАО «Пульс-ЭКО». Это предприятие обрабатывающего производства — один из самых активных участников программы. Оно вместе с ООО «Спецрегионпроект» вошло в число первых, кто согласился проводить на своей территории стажировку выпускников. Её смысл в том, что выпускник, которому сложно конкурировать на рынке труда с профессионалами, получает необходимые навыки на временном рабочем месте, повышая таким образом конкурентоспособность.

Одно из важных направлений программы дополнительных мероприятий — опережающее обучение работников, находящихся под риском увольнения. Цель этой меры — сохранить коллектив, предоставив людям возможность остаться на предприятии уже в новом качестве. К настоящему времени к обучению приступили сотрудники ЗАО «На-

учприбор». Десять научприборцев осваивают бухгалтерскую программу автоматизации бухучета 1С. Трое работников ЗАО «Пульс-ЭКО» учатся на лифтеров. Семеро сотрудников ООО «Бежин луг» повышают квалификацию по торговому делу. Работники предприятия Орла и области получают профессии машинистов кранов, операторов котельных, аппаратчиков химводочистки, овладевая навыками электрогазосварочных работ.

Ещё один важный пункт программы — содействие развитию малого предпринимательства и самозанятости. За февраль — март 2009 года 14 безработных при финансовой поддержке службы занятости открыли собственное дело. Ещё более пятидесяти сделали первый решительный шаг к предпринимательству — подготовили бизнес-планы.

Так, в Мценском районе появился новый салон по ремонту и пошиву одежды, открытый быв-

шей безработной С.А. Габитовой. В Болховском и Новодеревенковском двумя предпринимателями пополнились «кадры» транспортного бизнеса — грузовых и пассажирских перевозок. В Покровском родилась частная фирма по предоставлению юридических услуг. Её хозяин — Е.Л. Захаров, юрист с высшим образованием, работавший в свое время и при-

ставом в суде, и начальником юридического отдела районной администрации. Ещё пятеро безработных занялись самым распространённым видом предпринимательства — торгово-закупочной деятельностью. Каждому безработному, открывшему свой бизнес при поддержке службы занятости, полагается федеральная выплата в размере годового пособия по безработице. Сумма не заоблачная, но всё же это хорошее подспорье к стартовому капиталу. Евгению Леонидовичу Захарову, к примеру, для открытия частной юридической фирмы — вместе с арендой помещения, ремонтом, закупкой мебели, оплатой нотариальных услуг и госпошлины, изготовлением бланочной продукции — потребовалось около 69 тысяч рублей. 58 из них — федеральная субсидия.

Да, кризис и безработица, безусловно, — явления безрадостные. Но не тупиковые. Выход найти можно — было бы желание его искать.

Ольга КАБОЧКИНА.

Долговое бремя

Ситуация с выплатой заработной платы в различных отраслях экономики нашего региона по-прежнему остаётся напряжённой.

Недавно наша газета публиковала данные, подготовленные отделом статистики труда, занятости и науки Орелстата. Напомним: на 21 марта суммарный долг по заработной плате (кроме субъектов малого предпринимательства) составлял 102,8 миллиона рублей. А спустя десять дней, на 1 апреля, он уже вырос до 114,4 миллиона.

Наиболее внушительная часть совокупного долга приходится на предприятия обрабатывающих производств — 99,7 млн. рублей (87,2%). Оставшуюся задолженность «поделели» между собой строительный комплекс — 6,9 млн. рублей (6%), АПК — 5,1 миллиона (4,5%) и транспорт — 2,6 млн. рублей (2,3%).

Всего же, по данным статистики, вовремя заработную плату не получили 6532 человека. В среднем каждому из них предприятия или организации задолжали более 17 тысяч рублей.

Несомненно, «утяжеляет» долговое бремя то, что уровень зарплаты в нашей области остаётся весьма скромным. Так, средняя номинальная заработная плата в феврале нынешнего года составила 10674 рубля. По сравнению с февралём 2008-го она увеличилась на 9,2%. Реальная же заработная плата, учитывающая индекс потребительских цен, напротив, снизилась на 4,8%.

Специалисты Орелстата отмечают также тенденцию сохранения значительной дифференциации в оплате труда по видам экономической деятельности. Как всегда, в безусловных лидерах — финансисты, среднемесячная заработная плата которых в феврале составила 21017 рублей, затем идут чиновники государственной службы — 18926 рублей, строители — 10194, работники промышленного комплекса — 9268 рублей. Список традиционно замыкают работники образования — 8388 рублей, здравоохранения — 7823 и сельского хозяйства — 7054 рубля.

Соб. инф.

ПРОБЛЕМА

«В опасности наши жизни»

Так сказали жители дома № 36 по улице Калинина, добивающиеся включения в программу переселения из аварийного жилья.



Конечно, на такой тревожный звонок в редакцию мы не могли не откликнуться. Жители этого дома в минувший четверг пригласили на экстренное собрание не только журналистов, но и представителей городской, районной администрации, общественной приемной председателя партии «Единая Россия» В.В. Путина в Орле.

Возле этого двухэтажного кирпичного дома на окраине Заводского района, словно символ разрухи, — распотрошенная телефонная будка...

Взволнованные жильцы показывали, в каких условиях они живут. Потолок в квартире № 8 весь покрыт такими трещинами, что мне сразу вспомнились виденный когда-то фильм ужасов. Татьяна Ивановна Юричева из квартиры № 6 переживала, что трещины увеличиваются по периметру комнаты. Туалет для жителей — на улице. За водой с ведрами нужно идти через дорогу.

Ирина Викторовна Третьякова, пригласившая нас в свою квартиру, показала замаскированные трещины в коридоре. Делать это, как она призналась, приходилось неоднократно.

— Проводку меняли полностью, чтобы не сгореть, — объясняла она. — У нас во всех квартирах внутри топков на газовые горелки падают кирпичи. Мы просто за жизни свои боимся, поэтому обращаемся за помощью... Здесь, на кухне, на самом деле стены нет, она завалилась. Вообще прочной стены нет, понимаете? Вместо нее с моей стороны — листы фанеры, со стороны соседки — ДСП. Вот здесь обвалился пол, пришлось его засыпать и накрыть листом ДСП.

Ночью я просыпаюсь от того, что осыпаются стены. А вот эти трещины в стене — сквозные, они даже на улице хорошо видны. Холод зимой стоит неимоверный...

Соседи выбрали И.В. Третьякову своим представителем, возглавившим их общую борьбу за включение дома в программу переселения из ветхого и аварийного жилья. Копаясь в архивах, Ирина Викторовна выяснила, что дом был построен в 1959 году хозяйством без воды и канализации как временное жильё. А в начале семидесятых он был признан аварийным по причине образования стеновых трещин. Эти сведения И.В. Третьякова почерпнула из рассказа И.Е. Минаева, проживающего в квартире № 5, который в то время был директором предприятия, построившего этот дом. Но, к сожалению, акт комиссии не сохранился.

С 2007 года, как рассказала нам И.В. Третьякова, жильцы этого дома обращались за помощью к мэру г. Орла, его заместителю, в жилищную инспекцию. Ответ из мэрии получили, по словам Ирины Викторовны, нескорю. 20 ноября 2007 года состоялась выездная заседание межведомственной комиссии, которая составила акт технического осмотра дома и дала заключение, что необходимо проведение дополнительного обследования дома проектной организацией.

— Это обследование состоялось в октябре 2008 года без предупреждения жильцов, без осмотра квартир, — говорит И.В. Третьякова.

При этом в заключении проектной организации отмечалось, что дом № 36 по ул. Кали-



нина находится в ограниченно работоспособном состоянии и что обследование дома должно проводиться через полгода.

Прошло несколько месяцев, и жильцы собрали деньги на новое обследование технического состояния этого жилого дома. И в марте 2009 года они получили официальное заключение ОАО «Орелоблкоммунпроект». В этом документе записано, что «основные конструкции и конструктивные элементы здания находятся в ограниченно работоспособном состоянии, а отдельные конструкции (стены, чердачное перекрытие и кровля) — в недопустимом техническом состоянии». Читаем заключение дальше:

«Общий физический износ здания составил 70%. В целом категория технического со-

стояния жилого дома № 36, расположенного по ул. Калинина в г. Орле, в соответствии с СП 13-102-2003, классифицируется как недопустимое техническое состояние.

Для дальнейшей эксплуатации здания и обеспечения соответствующего уровня условий проживания требуется выполнить комплексный капитальный ремонт (в том числе усиление стен напряженными поясами) и модернизировать здание. При этом потребуются большие финансовые затраты, что экономически нецелесообразно».

Ирина Викторовна с обидой вспоминает, как равнодушно ее и еще одну представительницу жильцов этого дома принимал первый заместитель главы администрации г. Орла В.В. Еремин, к которому они

обращались со своей бедой. Может, он их совсем не хотел слышать? Сейчас жильцам говорят, что для включения в программу переселения из ветхого и аварийного жилья по 185-му Федеральному закону нужно, чтобы дом был признан таковым до 1 января 2009 года. Дата уже прошла. Но ведь жители этого дома добивались переселения с 2007 года!

Из городской администрации на собрание жителей дома никто не пришел. От администрации Заводского района г. Орла был ведущий специалист отдела по развитию территории А.В. Жернов. Я спросила его, что сейчас нужно делать жильцам, чтобы добиться признания их дома аварийным с дальнейшим переселением. Он ответил, что они должны обратиться по этому поводу в

городскую межведомственную комиссию.

И еще А.В. Жернов добавил, что собственники в доме № 36 по ул. Калинина категорически отказались участвовать в федеральной программе капитального ремонта жилья. Но неужели непонятно почему? Они добиваются сноса жилья, потому что беспокоятся за свою жизнь. Люди хотят жить в нормальных условиях. В этом доме, кстати, шесть квартир из восьми — муниципальные и только две — приватизированные. Городская, районная власти должны нести особую ответственность за состояние муниципального жилого фонда и за условия проживания людей, не так ли?

Руководитель областной службы по жилищному надзору И.А. Рыбаков, которому мы позвонили после этого собрания, посоветовал жильцам как можно скорее нести заявление в городскую межведомственную комиссию о признании дома аварийным с заключением проектной организации о техническом состоянии здания. И если комиссия вдруг откажется сделать это, то можно добиться признания дома аварийным через суд. По мнению И.А. Рыбакова, городская администрация «прспала» со включением домов в программу переселения граждан из ветхого и аварийного жилья. На 1 января 2009 года город признал аварийными только десять домов, хотя, как считает Илья Арсентьевич, не менее ста домов в Орле могли бы войти в эту программу. В любом случае если дом № 36 по ул. Калинина будет признан аварийным, то город должен будет найти деньги для переселения жильцов в нормальные квартиры.

В тот же день И.В. Третьякова была на личном приеме у губернатора области А.П. Козлова, представила документы о техническом состоянии дома. Губернатор пообещал разобраться.

Людмила СТАВЦЕВА.
Фото Вячеслава МИТРОХИНА.

ОФИЦИАЛЬНО

В соответствии с Федеральным законом № 35-ФЗ от 6.03.2006 г. «О противодействии терроризму» и Указом Президента Российской Федерации № 116 от 15.02.2006 г. «О мерах по противодействию терроризму» Указом губернатора области № 89 от 8.04.2009 г. утверждён состав антитеррористической комиссии Орловской области под председательством губернатора, председателя правительства Орловской области А.П. Козлова.

Указ губернатора Орловской области № 249 от 31.08.2007 г. «О составе антитеррористической комиссии Орловской области», Постановление коллегии администрации Орловской области № 98 от 19.06.2003 г. «О создании антитеррористической региональной комиссии Орловской области» признаны утратившими силу.

Пресс-служба губернатора.

Лагерю мира — 10 лет

В этом году исполняется 10 лет Международному лагерю мира, который действует на базе детского образовательного-оздоровительного центра «Ёлочка». Этот лагерь находится в Болховском районе, в красивом природном уголке. По сути, это наш местный «Артек», ведь каждую смену здесь отдыхают 250 детей из разных уголков России, ближнего и дальнего зарубежья. За 10 лет работы лагеря тут побывали ребята из Болгарии, Вьетнама, Лаоса, Кореи, Киева, Москвы, Санкт-Петербурга, Калининграда, Вологды и др.

Лагерь мира уникален тем, что ребята здесь не только отдыхают, но и активно участвуют во всевозможных программах, способствующих самораскрытию и самореализации. Разработкой программ занимается Орловское областное отделение Муниципального фонда мира. Представители отделения на конкурсной основе готовят вожаков. Многие из вожаков — бывшие мальчишки и девчонки, очарованные лагерем, для которых пребывание здесь стало одним из самых ярких моментов детства.

На 2009 год запланированы четыре смены, каждая из которых имеет своё направление. Первая (с 5 июня по 25 июля) называется «Мир сказочной Руси». Организаторы считают, что изучение русского народного творчества способствует развитию познавательного интереса детей к истории своей Родины, изучению её культурных традиций. Вторая смена (с 29 июня по 19 июля) — «Я — Ты — Мы» будет проходить под девизом «Учись жить в мире непохожих людей и идей!», основываясь на идее актуальной и остро стоящей в наши дни проблемы толерантности. Третья смена (с 23 июля по 12 августа) — международная фестивальная, называется «Дети, мир и красота!». В программе — творческие конкурсы и фестивали, широкая выездная концертная деятельность. Работают два десятка творческих

мастерских и спортивных секций по интересам. Четвёртая (с 16 августа по 27 августа) — «На пути к успеху» — ставит целью помочь каждому ребёнку открыть что-то новое в себе и в привычных школьных дисциплинах, стать увереннее, внимательнее к другим. Ребята, отдыхающие в Лагере мира, думают не только о себе — им хочется делиться радостью с другими, дарить праздник и весёлое настроение, поэтому часто организуются выезды в интернаты, где проходят замечательные концерты. И вот тут-то к радужным нотам материала присоединяется проблема. Дело в том, что сломался старенький лагерьный автобус — угрозидло его окончательно и бесповоротно выйти из строя в нынешнее кризисное время. Всем известно, какое это дорогое удовольствие — средству передвижения. Однако будем надеяться, что замечательный лагерь с хорошими традициями не останется без транспорта и ничто не помешает лагерьной двдворе общаться и ездить в гости к друзьям.

Ангела САЗОНОВА.

